
 
 
 
 
 
 
Procès-verbal 
 
Réunion du conseil  
d'administration 
du 28 novembre 2005 
 
Province de Québec 
Chambre de commerce  
de la Haute-Matawinie 
 
À une assemblée du conseil d'administration de la Chambre de commerce, tenue au 521 
rue Brassard, 19 h, Saint-Michel-des-Saints. 
 
A laquelle étaient présents: 
Michel Pelletier, Carole Robitaille, Johanne Gravel, Pierre Legault, Gilles Coutu, Jean-
Marc Flamand, Richard Handfield, et France Chapdelaine, directrice générale. 
 
Absents:  
Michel Trudeau, Marc Champoux, Marcel Auger, Mario Gouin, Christian Monti et 
Sébastien Rondeau. 

 
 

Au début de la rencontre, Monsieur Pelletier félicite les membres du conseil qui ont été 
réélus dans leurs fonctions au sein des conseils municipaux, et souligne le fait que l’annonce 
de l’ intention du gouvernement fédéral d’ injecter 5,1 milliards de dollars en cinq ans pour 
l’amélioration des conditions de vie des autochtones risque d’avoir des retombées positives 
pour les résidents de Manawan. 
 

� � � � � � ��
1.  Adoption de l’ordre du jour  
 
Proposé par Gilles Coutu, secondé par Jean-Marc Flamand et résolu unanimement 
d'accepter l'ordre du jour présenté. 

ADOPTÉE 
 

2. Lecture et adoption du procès-verbal de la  réunion du 24 octobre 2005  
   
Il est proposé par Michel Pelletier, secondé par Richard Handfield et résolu unanimement 
d'accepter le procès-verbal de la réunion du 24 octobre 2005.  
 

ADOPTÉE 
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3. Suivis découlant du dernier  procès-verbal 
 
Remboursement au CFE / Sentier multi-fonctionnel 
 
Discussion sur le fait que les panneaux du sentier multi-fonctionnel ne pourront être 
installés qu’au printemps.  Madame Chapdelaine vérifiera avec Mélissa Charette s’ il sera 
possible pour elle d’aller dans les sentiers avec un membre du Club VTT afin de vérifier 
les emplacements prévus pour les différentes affiches, afin que dès le printemps, nous 
puissions les faire installer car madame Charette sera alors certainement très occupée 
avec son commerce. 
 
4. Acceptation des comptes du  28 octobre au 28 novembre 2005 et  
 Feuilles de dépenses de la directr ice générale, France Chapdelaine 
 
Il est proposé par Carole Robitaille, secondé par Gilles Coutu et résolu unanimement 
d'accepter les comptes à payer du 28 octobre au 28 novembre 2005 et les feuilles de 
dépenses de la directrice générale. 

 
ADOPTÉE 

 
5. Informations 

 
5.1  Compte-rendu Rallye Photo du Club VTT (12-13 novembre 2005) 
 
Michel Pelletier mentionne que 151 personnes ont participé à cette fin de semaine 
d’activité, qui a été un grand succès, tant par le nombre de participants que par la qualité 
des activités proposées et le bénéfice pour le club (3 000 $).  Le samedi matin, les activités 
débutaient avec le rallye, suivi d’un dîner « cipâte » à la Pourvoirie du Lac du repos.  En 
soirée, une « soirée-salsa » a eu lieu au Chalet du Mont-Trinité, où de nombreux prix de 
présence en argent ont été remis (1 500 $). Le dimanche, les activités se sont terminé sur 
une randonnée guidée.  
 
Monsieur Pelletier en profite pour mentionner que l’assemblée générale annuelle du club 
s’est tenue le dimanche 20 novembre dernier au Restaurant au Vieux moulin à scie.  Pierre 
Tardif y a été élu président pour la nouvelle année financière.  Le club vise à conclure une 
entente avec les clubs de St-Côme et St-Zénon afin qu’ ils se regroupent, ce qui leur 
donnerait plus de force et de financement.  Si les ententes se confirment, le tout devrait se 
faire en janvier prochain. 
 
5.2 Présentation de la Planification stratégique 
 
La directrice générale a remis à chacun la Planification stratégique 2006-2008 qu’elle a 
préparé afin d’orienter les actions de la chambre pour les prochaines années.  Elle demande 
à chacun d’en prendre connaissance et de lui laisser savoir leurs commentaires afin qu’elle 
puisse y apporter les modifications nécessaires avant la présentation aux membres qui aura 
lieu à l’assemblée annuelle de mars prochain. 
 
Pour préparer la Planification stratégique, les rapports annuels des trois dernières années 
ont été compilés et étudiés; des ajouts y ont été apportés selon les directions à prendre 
entrevues par la directrice. 
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Elle mentionne qu’elle a prévu la planification de 2006 à 2008 car elle étudie la possibilité 
de tenter d’obtenir pour la Chambre le titre de « chambre de commerce accréditée », un 
nouveau programme de la FCCQ (Fédération des chambres de commerce du Québec).  Elle 
étudiera les modalités et les opportunités, afin de voir si la Chambre devrait ou non 
présenter sa candidature en 2006 ou 2007. 
 
5.3 Formations et activités de la chambre 2006 
 
Présentation d’un calendrier préliminaire de formations et Soupers-causeries pour l’année à 
venir.  Des modifications pourront y être apportées selon les besoins, mais ce calendrier 
servira à prévoir les activités et bien les coordonner. 
 
5.4 Cocktail de Noël 
 
Le Cocktail de Noël a été confirmé pour le mercredi 14 décembre prochain, de 17 h à 19 h, 
au Domaine du lac Toro.  Le tarif a été fixé à 27 $ pour les membres (ou accompagnants) et 
à 40 $ pour les non-membres, taxes comprises. 
 
Une invitation a été postée à tous les membres, un rappel suivra par courriel/télécopie le 29 
novembre et un dernier rappel sera envoyé par courriel durant la semaine du 5 décembre.  
Un suivi téléphonique est aussi prévu durant cette même semaine. 
 
5.5 Carte des villages de Saint-Michel et Saint-Zénon 
 
Madame Chapdelaine mentionne qu’afin d’aider les visiteurs à se déplacer dans nos 
villages, des cartes seront faites pour l’été 2006.  Ces cartes seraient distribuées par les 
membres de la chambres et ne contiendraient que des entreprises membres.  Discussions sur 
la présentation à prévoir. Monsieur Pelletier mentionne qu’une carte devrait aussi être 
prévue pour Manawan.   
 
Monsieur Pelletier demande si une carte pourrait être disponible dès janvier.  Madame 
Chapdelaine verra à ce que Claudia Frappier prépare le tout le plus rapidement possible, 
mais souligne qu’étant donné le peu de temps devant nous, cette carte sera très sommaire. 
  
5.6 Festival Western à Saint-Michel-des-Saints par Jocelyn Benoit 
 
Plusieurs ont reçu un appel de Jocelyn Benoit, qui est à la recherche de financement pour la 
brochure présentant les activités du Festival Western (20 au 23 juillet 2006).   
 
Madame Chapdelaine indique que lorsque des commerçants lui téléphonent pour vérifier de 
quoi il en retourne, elle et madame Frappier confirment que la Chambre a été avisée du 
Festival prévu par monsieur Benoit, mais qu’elle n’est pas impliquée dans le projet. On 
propose aux commerçants de signer une entente avec monsieur Benoit avant de lui remettre 
de l’argent s’ ils désirent s’ impliquer mais sont réticents à le faire étant donné que rien ne 
confirme que le festival aura bel et bien lieu. 



5.7 Achat de thermostats électroniques programmables 
 

On a déjà pu voir, lors des quelques journées où il a fait froid dans les dernières semaines, 
qu’ il fait froid dans les bureaux de la chambre, car il est très difficile de contrôler la 
température avec les thermostats en place.  Madame Chapdelaine mentionne qu’elle 
aimerait changer ceux-ci pour des thermostats électroniques programmables (5 seraient 
requis pour le rez-de-chaussée, et l’on conserverait les thermostats mécaniques du 
deuxième étage).  Les participants sont d’accord.  Une demande de soumission sera donc 
envoyée aux électriciens membres. 
 
5.8 Service à la clientèle 
 
Monsieur Pelletier mentionne que suite à la dernière rencontre concernant la possibilité 
de la formation d’un Comité d’amélioration du service à la clientèle, il n’a pas poussé 
plus avant la réflexion concernant un comité comme tel, mais que lui et madame 
Chapdelaine ont discuté de la possibilité de nommer un employé du mois dans la Revue 
de la Chambre, à tous les mois pour 2006. 
 
L’assemblée est favorable à cette idée.  Une note demandant aux commerçants membres 
de présenter la candidature, à chaque mois, de l’employé dont ils voudraient voir souligné 
l’excellent service à la clientèle sera intégrée au Mot de la Chambre de commerce de la 
revue de décembre, qui sortira le 16 décembre.  Un nom sera tiré au hasard, et un article 
(environ ¼ de page) présentant l’employé, avec photo lorsque possible, paraîtra à chaque 
mois à compter de janvier. 
 
5.9 Audiences publiques du BAPE – Innergex I I  
 
Madame Chapdelaine a assisté à la première des audiences du Bureau d’audiences 
publiques sur l’environnement (BAPE) qui se sont tenus les 14 et 15 novembre dernier à 
la Salle Jérémy de l’Hôtel Central, dans le cadre de l’ implantation, à même les 
infrastructures existantes du barrage Matawin,  d’une mini-centrale hydroélectrique d’une 
puissance installée de 15 MW. 
 
En présence du promoteur et des personnes-ressources invitées (Innergex II, promoteur 
du projet, ainsi que des représentants d’Hydro-Québec, du Ministère des Ressources 
naturelles et de la Faune, de la MRC Matawinie, etc.), cette première partie permettait à 
la population et à la commission de s’ informer sur le projet afin d’en prendre 
connaissance et de mettre en lumière tous ses aspects.   
 
La deuxième partie des audiences aura lieu le mardi 13 décembre prochain, toujours à la 
Salle Jérémy, à compter de 19 h.  Cette partie sera consacrée à l’audition des mémoires et 
des opinions verbales des personnes, des municipalités, des organismes et des groupes 
désireux de donner leur avis et de faire leurs suggestions à la commission. 
 
Des audiences ont aussi lieu à Saint-Tite, car la MRC Mékinac est aussi concernée par ce 
dossier. 



 
5.10 Demande de commandite - Equipe de hockey de Manawan 
 
Nous avons reçu une lettre de la Maison des jeunes/Services sociaux Manawan, qui 
sollicite notre aide financière pour soutenir l’équipe de hockey Bantam de Manawan. 
 
Il est proposé par Michel Pelletier, secondé par Gilles Coutu et résolu à l’unanimité de 
commanditer l’équipe Bantam de Manawan pour un montant de 100 $. 

 
ADOPTÉE 

 
5.11 Révision du site Internet – membres vs non-membres 
 
Nous procédons présentement à la révision du site Internet.  Après vérification, il appert 
que tous les commerçants, qu’ ils soient membres ou non, apparaissent sur notre site 
Internet. Comme ils apparaissent de toute façon dans la copie du Bottin téléphonique de 
la chambre qui s’y retrouve également, il est discuté de la possibilité de ne plus ajouter 
les entreprises non-membres dans la section « commerces et entreprises » du site.   
 
Une vérification a d’ailleurs été faite auprès de 10 chambres de commerce du Québec, et 
9 chambres de commerce sur 10 ne listent que leurs membres. 
 
Il est donc convenu que seuls les membres seront inscrits dans la section « commerces et 
entreprises » de notre site Internet. 

 
5.12 Gala des entrepr ises 2006 
 
François Chalifour, du Centre local de développement de la Matawinie, a communiqué 
avec nous afin de nous informer sur le Gala des entreprises 2006 et nous demander si 
nous sommes intéressés à devenir partenaire financier dans cet événement. 
 
Les commandites débutant à 500 $, il est décidé de ne pas devenir commanditaire, mais 
comme cet événement souligne le dynamisme économique en Matawinie et permet aux 
entrepreneurs de mieux se faire connaître par l’ensemble du milieu socio-économique et 
par la population, il est décidé que le formulaire d’ inscription sera envoyé par courriel ou 
télécopie à tous les commerçants membres. 
 
5.13 Prochaine réunion du conseil d’administration 
 
La prochaine réunion du Conseil d’administration a été fixée au lundi 23 janvier, 19 h 30, 
dans les bureaux de la Chambre de commerce. 
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6. Résolutions 
 
6.1 Présentation d’un projet à RHDCC 

Connexion Compétences – Stratégie Emploi Jeunesse 
 
CONSIDÉRANT QUE Le projet jeunesse « Un futur pour nos jeunes » 2004-2005  

  a permis aux participants sélectionnés de se développer  
  et d’améliorer leur sort; 
 
CONSIDÉRANT QUE Le programme Connexion Compétences - Stratégie  
  Emploi Jeunesse permet de sensibiliser la population aux  
  problèmes des jeunes; 
 
CONSIDÉRANT QUE La Chambre de commerce de la Haute-Matawinie  
  possède les infrastructures nécessaires à la tenue des  
  rencontres; 
 
CONSIDÉRANT QUE Le projet permet d’aider les jeunes, tout en tentant de les 
  retenir dans la région et les intégrer au marché du travail  
  local, ce qui aide nos membres toujours à la recherche  
  d’employés; 

Il est proposé par Carole Robitaille,  secondé par Michel Pelletier et résolu à l'unanimité 
d’autoriser la directrice générale, France Chapdelaine,  à déposer une demande pour un 
projet en 2006-2007 et à signer tous les documents et rapports reliés au projet 
Connexion Compétences – Stratégie Emploi Jeunesse de Ressources humaines et 
développement des compétences Canada.  Que cette autorisation soit valide jusqu’à la 
fin du projet, s’ il est accepté. 

ADOPTÉE 
 

6.2 Signature des ententes avec Emploi-Québec 
 
Il est proposé par Johanne Gravel, secondé par Pierre Legault et résolu à l©unanimité 
d’autoriser la directrice générale, France Chapdelaine, à déposer et signer les documents 
nécessaires dans le cadre des projets préparés en partenariat avec Emploi-Québec. 

 
ADOPTÉE 

 
6.3 Responsables des dossiers Desjardins 

  
Il est proposé par Johanne Gravel, secondé par Michel Trudeau et résolu à l©unanimité 
d’autoriser la directrice générale, France Chapdelaine, et l’adjointe administrative, 
Claudia Frappier, à être les personnes responsables du dossier de la Chambre de 
commerce de la Haute-Matawinie auprès de la Caisse populaire Desjardins de la Haute 
Matawinie, ainsi qu’au Centre financier aux entreprises Des Bâtisseurs, afin de pouvoir 
obtenir les documents qui pourraient être nécessaires dans le cadre de leur travail.   

 
ADOPTÉE
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7. Var ia 
 
7.1 Relance du ski à Saint-Michel-des-Saints 
 
Le conseil d’administration demande à sa directrice générale d©encourager les promoteurs 
à préparer une étude de marché afin d’évaluer la pertinence du projet et à en démontrer la 
faisabilité (notamment financière). Elle pourra, occasionnellement, comme personne-
ressource, les aiguiller vers des pistes de solutions concernant les sources possibles de 
financement. 
 
 
7.2 Congrès de la FQOLT 
 
La directrice générale avise les présents qu’elle participera aux Journées Réseau de la 
Fédération québécoise des organisations locales de tourisme, qui se tiendra à l’Auberge 
Gouverneur de Shawinigan cette semaine, soit les 30 novembre et 1er décembre. 
 
Cette rencontre lui permettra d’assister à certaines conférences sur le tourisme culturel, 
sportif ainsi qu’à une présentation de Tourisme Québec sur l’application de la nouvelle 
politique en tourisme et le développement durable. 
 
 
Il est proposé par Gilles Coutu, secondé par Johanne Gravel et résolu à l’unanimité 
d'accepter la levée de l'assemblée. 
 

ADOPTÉE 
 
 
___________________________________________    ___________________________________________________ 

France Chapdelaine      Michel Trudeau 
Directrice générale     Président 
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